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Промислове виробництво свинини за умов сьогодення має бути не лише 

конкурентоздатним, а й безпечним [1]. На цьому тлі одним з перспективних 

напрямів оптимізації годівлі молодняку свиней є застосування препаратів 

еубіотичної природи [2]. Однак наразі багато аспектів використання цієї групи 

препаратів вивчені недостатньо [3]. Зокрема неуточнені протипоказання до 

застосування пробіотиків та пребіотиків, відсутні рекомендації щодо 

диференційованого використання цих препаратів у різних статево-вікових 

групах тварин, а також лишаються нерозробленими критерії ефективності їх 

застосування. 

Метою проведеного дослідження була розробка диференційованих підходів 

і критеріїв оцінки ефективності застосування препаратів з еубіотичною 

активністю та вивчення впливу цієї групи препаратів на структуру 

мікробіоценозу кишечника молодняку свиней у динаміці. Для цього були 

сформовані чотири групи тварин великої білої породи у віці 3 – 4 місяців 

аналогічних за походженням, статтю, живою масою, енергією росту. Основний 

раціон годівлі підсвинків був типовим для зони Степу України та збалансованим 

за всіма необхідними нутрієнтами. Тварини першої групи у складі основного 

раціону отримували пробіотик Х, в якості активної субстанції якого 

застосовувалась суміш бактерій Bacillus Licheniformis штам СН 200 та Bacillus 

subtilis штам 201, тварини другої групи – пробіотик ХХ, який виявляв 

целюлозолітичну, пробіотичну та пребіотичну дію за рахунок Ruminococcus 

albus, Lactobacillus sp, Bacillus subtilis 8130, третьої – пребіотичний препарат, 

виготовлений на рослинній основі, до складу якого входять три компоненти, 

отримані з материнки (Карвакрол), кориці (Циннамальдегід) та мексиканського 

перцю (Капсаїцин). Спеціальна технологія дозволила створити 

дрібнодисперсний порошок, кожна частка якого оточена мікрокапсулою та 

містить однакову концентрацію всіх інгредієнтів. Четверта група свиней була 

контрольною та отримувала тільки основний раціон. 
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При згодовуванні пробіотика Х спостерігалась елімінація колоній 

золотистого стафілококу, натомість мало місце суттєве зниження вмісту 

сапрофітного та епідермального стафілококів. До того ж кількість біфідобактерій 

у тварин цієї групи була значно нижчою ніж в інших. При згодовуванні 

пробіотика ХХ на фоні ефективної елімінації золотистого стафілококу 

зберігалось достатньо колоній сапрофітного та епідермального стафілококів. 

Водночас зафіксовано статистично значуще зниження кількості колоній 

непатогенної кишкової палички порівняно з іншими групами. Використання 

пребіотичного препарату в третій групі викликало зміну мікробіоценозу 

кишечника у бік домінування біфідобактерій на тлі збереження високої питомої 

ваги непатогенної кишкової палички, лактобацил та молочнокислого 

стрептококу, а також стимулювало зростання дріжджоподібних грибів. Аналіз 

продуктивних якостей тварин у досліді показав, що найбільший приріст живої 

маси виявився у підсвинків третьої групи, які отримували у складі раціону 

пребіотик – на 9,6 % вище ніж у контролі.  

На підставі проведених досліджень встановлено, що найбільш доцільним є 

застосування препаратів з пробіотичними властивостями у тих тварин, в яких 

відбувається підвищення частки умовно патогенної мікрофлори в структурі 

мікробіоценозу кишечника, а також за мінімальної колонізації патогенними 

мікроорганізмами. У тих випадках, коли має місце зниження частки таких 

представників нормальної мікрофлори, як біфідобактерії, непатогенна кишкова 

паличка, лактобацили та інші для стимуляції зростання зазначених 

мікроорганізмів обґрунтованим є застосування пребіотиків. Отже, у будь-якому 

разі використання еубіотичних препаратів сприяло підвищенню продуктивності 

молодняку свиней. Але оцінка ефективності використання препаратів з про- та 

пребіотичною активністю має ґрунтуватись не лише на мікробіологічних 

показниках, а бути комплексною і враховувати ще й зоотехнічні та біохімічні 

критерії, що буде покладено в основу наступних досліджень. 
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